

**SAVJET**

**RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE**

**Ombudsman RTCG**

*Podgorica, 02. 11. 2021.*

**SAVJETU RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE**

***Predmet: Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 10. 10. 2021. Nevladine fondacije pomoć – Akcija za sjever.***

***Povod za dostavljanje prigovora je prilog iz Dnevnika 2, emitovanog 12. 09. 2021.***

***Podnosilac prijave je naveo:***

U emisiji Dnevnik 2 od 12 septembra 2021. objavljen je izvještaj novinarke Biljane Rovčanin o protest u Cetinju, u organizaciji grupe građana iz Cetinja. U izvještaju koji je trajao 5'21" omogućena je privilegovana pozicija jednoj strani da iznosi stavove o kontroverznoj temi ustoličenju mitropolita crnogorsko-primorskog, što se kosi sa profesionalnim standardima: tačnost, kredibilnosti, objektivnosti, pravednosti i uravnoteženost izvještavanja. Privilegovana pozicija je obezbijedena organizatorima protesta, bez da javnost, odnosno publika Dnevnika 2, bude u prilici da čuje i kontraargumente. Navedenim je došlo do kršenja obaveze emitera iz člana 8 st.1 Pravilnika o programskim standardima u elektronskim medijima u dijelu koji se odnosi na obavezu poštovanja načela tačnosti i nepristrasnosti. Takođe je došlo do kršenja obaveze da informativno-politički programi moraju biti pravični i izbalansirani, kao i obaveze da se programskim sadržajima ne smiju tendenciozno promovisati interesi bilo koje grupe ili pojedinanaca, (član 11 st.1 Pravilnika o programskim standardima u elektronskim medijima). U emitovanom prilogu prekršeno je i načelo objektivnosti, koje obavezuje elektronski medij da "u informativnim programima svako stanovište predstave na objektivan način, bez uređivačkih intervencija i komentara kojima bi se favorizovala jedna strana, ili neistinito predstavio predmet informativnog sadržaja". U prilogu je jasno favorizovana strana aktuelne opozicije kroz mišljenje grupe građana iz Cetinja, koji kritički jednostrano ocjenjuju ponašanje vlasti i nadležnih ministarstva, povodom ustoličenja mitropolita, dok je stanovište onih o kojima su učesnici protesta govorili u prilogu sasvim zanemareno. Građanke i građani su ostali uskraćeni, za

reagovanje "optužene" strane, Vlade CG i Uprave policije, iako postoje kredibilni materjalni dokazi, audio i video zapisi u realnom vremenu, koji u potpunosti oponiraju izrečenome u Dnevniku-2.

TVCG se ogriješila i o stavove iz Pravilnika koji se odnose na KREDIBILITET, a koji glase: "RTCG neće emitovati programe koji sadrže i promovišu poruke mržnje, podstiču na mržnju ili na predarsude prema pojedincu, grupi ili zajednici".

U navedenoj emisiji nije izbjegnuta razumna sumnja u objektivnost urednika i "dobre namjere" javnog servisa RTCG. Navedeno bi moglo stvoriti utisak, da su skloni prihvatanju političkih, finansijskih, ideoloških, socijalnih, vjerskih ili kulturnih nametanja.

### ***Povodom prigovora, uredništvo je dostavilo odgovor:***

TVCG je 12. septembra 2021. pratila najavljeni skup, koji je počeo u 17 sati na Cetinju, a u Dnevniku 2 realizovala uključenje novinarka i izjave učesnika protesta, budući da do 19,30h nije bilo moguće pripremiti prilog.

Dakle, riječ je o najavljenom, dnevnom događaju, u kasnim popodnevrim satima, tako da, sve i da je postojala namjera konsultovanja „druge strane“, ne bi se mogla realizovati...

Dakle, TVCG nije OMOGUĆILA, kako se to navodi u prigovoru, jednoj privilegovanoj strani da iznosi stavove, već se radilo o dnevnom događaju, za koje je, ponavljamo, postojala najava, a koje je Javni servis, kao servis svih građana, dužan da isprati i prenese glavne poruke.

Ne stoje ni ocjene iz prigovora, da je prekršeno objektivnosti, koje obavezuje elektronske medije da „u informativnim programima svako stanovište predstave na objektivnan način, bez uređivačkih intervencija i komentara kojima bi se favorizovala jedna strana, ili neistinito predstavio predmet informativnog sadržaja“, jer novinarka nije nikoga i ništa favorizovala, već samo izvještavala sa događaja.

Dakle, nije rađen tematski prilog, koji obavezuje novinara da konsultuje sve strane...

## **ZAKLJUČAK OMBUDSMANA**

*Za razliku od tematskih priloga, koji se pripremaju ponekad i više dana, uključjenja u Dnevnik su specifična po tome da se ne mogu uvijek pronaći sagovornici koji zastupju stavove "druge strane", posebno kad je u pitanju izvještavanje sa protesta. Novinarka je razgovarala sa učesnicima protesta, da bi upoznala javnost sa motivima njihovog okupljanja. Budući da je ustoličenje gospodina Joanikija tih dana bila veoma aktuelna*

*tema, javnost nije bila uskraćena za mišljenje onih koji su bili zagovornici da se ustoličenje i desi.*

*U svakom slučaju, zahvaljujemo Fondaciji – Akcija za sjever Crne Gore što nam skrećete pažnju na naše eventualne greške i vodite računa da naš program bude što bolji.*

**PREDLOG SAVJETU**

*Da se prigovor odbije.*

Ombudsman RTCG

Danijela Popović

